

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (1144)

Пятница, 4 марта 1955 года

Цена 15 коп.

Год издания 16-й

Все силы—на претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС

Труженики нашего района, как и все советские люди, встретили исторические решения январского Пленума ЦК КПСС с большим воодушевлением, восприняли их как боевую программу действий по кругому подъему земледелия и животноводства.

Коммунисты и все трудящиеся района горячо обсуждают и одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС. На днях состоялось собрание районного партийного актива, на котором коммунисты в свете постановления ЦК КПСС обсудили конкретные задачи по развитию земледелия и животноводства на ближайшие 5—6 лет, подвергли критике недостатки, в этой области и разработали определенные мероприятия, направленные на усиление партийно-политической и организаторской работы среди механизаторов, специалистов МТС, животноводов — всех тружеников района.

Наш район имеет некоторые достоинства в развитии сельскохозяйственного производства. Колхозы района досрочно выполнили государственный план 1954 года заготовок и закупок хлеба. В истекшем году в закрома страны засыпано почти на один миллион пудов зерна больше, чем в 1953 году. Значительно возросли денежные доходы колхозов от развития общественного хозяйства.

Но партия учит нас не успокаиваться на достигнутом, а неуклонно идти вперед по пути решения новых, еще больших задач, по пути дальнейшего подъема всех отраслей колхозного производства.

Хлеборобам необходимо увеличить сбор зерна на старопахотных землях за счет сокращения потерь при уборке и повышения урожайности, расширить посевы зерновых культур на целинных и залежных землях, значительно расширить посевы кукурузы.

Задача состоит в том, чтобы покончить с недооценкой выращивания такой культуры как кукуруза со стороны многих руководителей МТС, колхозов и совхозов. Практика выращивания этой культуры госселехкционной станцией показала, что кукуруза в наших условиях дает не только высокие урожаи силосной массы, но и достигает такой степени зрелости, что ее можно использовать на корм животным, в частности свиньям, в консервированном виде, как концентрированный корм. Все это, безусловно, позволит расширить и улучшить кормовую базу и следовательно будет способствовать развитию животноводства, повышению его продуктивности.

А состояние дел с продуктивностью животноводства в нашем районе оставляет желать много лучшего. В 1954 году надой молока на фуражную корову составил всего 1.193 литра, т. е. на

95 литров меньше, чем в 1953 году. Снижен был в прошлом году и настриг шерсти. Государству в 1954 году было сдано мяса почти на 5.000 центнеров меньше, чем в 1953 году.

Все это говорит о том, что в текущем году необходимо уделять серьезное внимание развитию животноводства и поднятию его продуктивности.

Между тем руководители колхозов и МТС еще кампаниески подходят к делам животноводства. Тревога за состояние животноводства обычно начинает проявляться в период наступления зимовки скота. Руководители ряда колхозов по существу еще систематически не осуществляют квалифицированного руководства этой важной отраслью сельскохозяйственного производства.

В колхозах не изжиты случаи падежа скота. Особенно значителен падеж свиней. Мало поднялся надой молока. В текущем году он увеличился всего лишь на 51 литр.

Низок надой молока на фуражную корову в колхозах имени Кирова (председатель т. Родин), «Прожектор» (т. Мишин), имени 9-го января (т. Ефанов) и других. Здесь еще по-настоящему не руководят животноводством, мало проявляют заботы о поднятии его продуктивности. Об этом свидетельствует хотя бы такой факт, что в колхозе имени Кирова надоено за 4 месяца на одну корову 145 литров, в сельхозартели имени 9-го января несколько больше — 220 литров.

В решениях январского Пленума ЦК КПСС серьезное внимание уделено развитию свиноводства, как наиболее эффективной отрасли животноводства. Наши колхозы должны умело организовать откорм свиней, добиться резкого увеличения производства свинины.

Однако в этом деле имеются существенные недостатки. В ряде колхозов откорм свиней поставлен неудовлетворительно, допускается разбазаривание свинопоголовья.

Необходимо в каждом колхозе организовать круглогодовой откорм свиней и добиться, чтобы продажа в закупки свинины составляла не менее 40—50 процентов к общему объему мясозаготовок.

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками сельского хозяйства большие задачи в деле развития земледелия и животноводства. Необходимо всемерно поднимать производство зерна, картофеля, кормовых и других культур, увеличить поголовье и повысить продуктивность скота.

Все силы тружеников сельского хозяйства — на выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС!

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (5-го СОЗЫВА)

9 марта 1955 года в зале заседаний райисполкома состоялась 1-я сессия районного Совета депутатов трудящихся (5-го созыва).

РАЙИСПОЛКОМ.

Необходимо со всей силой подчеркнуть, что осуществление решений январского Пленума ЦК — это не кратковременная кампания, а важнейшая составная часть всей организаторской, агитационной и пропагандистской работы партийных организаций на длительный период. Долг партийных организаций — мобилизовать все силы на выполнение выработанной Коммунистической партией программы дальнейшего мощного подъема земледелия и животноводства.

Весеннему севу — достойную встречу!

МТС не выполняет своих обязанностей

Болхозники сельскохозяйственной артели имени Молотова ежедневно наращивают темпы подготовки к весенне-посевной кампании.

Отдельные бригады развернули социалистическое соревнование за хорошую подготовку к выходу в поле.

Высокопроизводительным трудом на подработке семян отличаются колхозницы Аксинья Забалова, Зоя Шапошникова, Валентина Едакина, Екатерина Русакова. Они ежедневно выполняют норму на 110—115 процентов.

Большая роль уделяется в этом году овощеводству. Овощеводческая бригада существует в колхозе несколько лет, но, признается, доходы ее всегда были низкими. А это при наших возможностях недопустимо. Чтобы повысить денежные доходы от этой важной отрасли, правление колхоза пересмотрело состав овощной бригады, пополнено ее опытными колхозниками, обеспечило необходимым сельхозинвентарем.

Колхозники уже заготовили и вывезли 90 тонн навоза, для

выращивания рассады изготовлены 34 тысячи питательных кубиков.

Однако в целом по колхозу не все благополучно с подготовкой к началу полевых работ. Нетерпимо задерживается ремонт сельхозинвентаря, упряжи. Не выполняется план вывоза органических удобрений на поля. В настоящее время вывезено всего 240 тонн перегноя при плане 2200 тонн.

Большинство всех работ в эти дни проводится собственной тягловой силой — автомашинами и лошадьми. Значительную помощь по вывозке удобрений обязана оказать Худяшевская МТС. 1000 тонн навоза предстоит вывезти тракторами. Но на сегодняшний день пока не сделано ничего. Руководители МТС не интересуются выполнением своих обязательств.

Наш колхоз нуждается в помощи МТС, которая должна быть оказана по-деловому и своевременно.

Г. МОКШАНКИН,
бухгалтер колхоза имени
Молотова.

По родной стране



Алтайский край. Коллектив одной из передовых в крае Белоярской МТС досрочно выполнил годовой план ремонта тракторов и теперь ведет ремонт комбайнов.

На снимке: комбайнеры И. Ф. Данилов (слева) и И. Г. Сартаков за ремонт хедера комбайна. Каждый из них ежедневно выполняет норму на 200—250 процентов.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

Дома для работников совхозов

СТАВРОПОЛЬ. (ТАСС). В ставропольской степи растут поселки совхозов. Десятки семей рабочих и специалистов Петровского зерносовхоза получили новые квартиры.

В Расшеватском зерносовхозе заселено девять новых домов совхоза и двадцать индивидуальных домов, построенных рабочими и специалистами с помощью государственного кредита. На центральной усадьбе оборудовано общежитие для ремонтных рабочих. В хорошо обставленных комнатах, рассчитанных на два—три человека, тепло, чисто, уютно. Есть водопровод и душевые.

В зерносовхозе «Кавказский» ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы закончено строительство еще девятнадцати жилых домов, в Буратинском зерносовхозе — пяти домов.

Полевые работы на Кубани

КРАСНОДАР. (ТАСС). Один за другим колхозы Кубани завершают сев ранних колосовых культур.

Одновременно с севом идут боронование заби, подкормка озимой пшеницы. Механизаторы Армавирской МТС уже прикрыли влагу на всей земле, предназначенней под пропашно-технические культуры.

В колхозе «Память Ильича»

Труженики артели «Память Ильича» в прошлом году добились значительных успехов в повышении урожайности, что дало возможность поднять материальное благосостояние колхозников.

Немало трудов прилагают члены артели и в этом году в подготовке к весенне-посевной кампании.

Сейчас в колхозе полностью подработаны семена, за исключением гречихи.

Особенно хорошо трудятся на очистке семян Вера Сосипаторо-

ва, Анна Просвирина, Ефросинья Клюева и другие.

Неплохо трудятся механизаторы МТС Анатолий Шупиков, Александр Шупиков. Они работают на вывозке перегноя на колхозные поля и на подвозке грубых кормов к ферме.

Но несмотря на хорошие результаты, правление колхоза упустило такое важное мероприятие, как изготовление торфопеленгийных горшочков, которые необходимы для повышения урожайности овощных культур.

Ф. ПЕТРОВ.

Сделай почву плодородной,
Чтобы, сердце веселя,
Стала сильной и доходной
Вся колхозная земля!

Партийная жизнь

Долг партийных организаций — мобилизовать тружеников села на дальнейший подъем земледелия и животноводства (С собрания районного партийного актива)

Коммунисты и беспартийные, труженики села и города — все советские люди единодушно одобряют решения яицкого Пленума ЦК КПСС, горячо поддерживают политику партии, направленную на последующий мощный подъем экономики страны, на рост благосостояния чешего народа.

На днях состоялось собрание районного партийного актива, обсудившее итоги яицкого Пленума ЦК КПСС и задачи Ленинск-Кузнецкой районной партийной организации, вытекающие из исторических решений Пленума Центрального Комитета партии. С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК КПСС тов. Лосев. Он сказал:

— В решениях яицкого Пленума ЦК КПСС подчеркивается, что, как и прежде, партия считает главной задачей развитие тяжелой индустрии, составляющей прочную основу всего народного хозяйства страны и ее несокрушимой обороноспособности, являющейся источником неуклонного роста благосостояния народа. Только на базе роста тяжелой промышленности и электрификации страны можно обеспечить широкое внедрение новейшей техники во все отрасли народного хозяйства, в том числе в сельское хозяйство и добиться повышения производительности труда, создания изобилия продуктов земледелия и животноводства.

Как докладчик тов. Лосев, так и выступавшие в прениях отмечали, что, выполняя решения партии и правительства, труженики Ленинск-Кузнецкого района в истекшем году добились некоторых достижений в подъеме колхозного производства. Колхозы района досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба. В истекшем году сдано и продано государству почти на 1 миллион пудов зерна больше против 1953 года. Заметно перекрыто задание по освоению целинных и залежных земель, резко возросли денежные доходы колхозов.

Эти результаты явились следствием организаторской и политической работы парторганизаций МТС и колхозов, следствием той большой организационной и технической помощи, которую оказывает Родина труженикам деревни.

Машинно-тракторные станции нашего района получили в 1954 году 34 трактора, 51 комбайн и много другой сельскохозяйственной техники. Созданы постоянные кадры механизаторов. Значительно улучшился состав руководящих кадров колхозов. Все это способствовало тому, что район достиг неплохих показателей в деле развития земледелия.

Но задача состоит в том, чтобы неуклонно развивать все отрасли колхозного производства. Пленум ЦК КПСС наметил грандиозную цель — иметь валовой сбор зерна в 1960 году 10 миллиардов пудов. Осуществление этой задачи потребует напряжения всех сил тружеников социалистического сельского хозяйства.

Механизаторы, специалисты МТС, работники колхозов нашего района должны увеличить сбор зерна, повысить урожайность всех зерновых культур, значительно расширить посевы кукурузы, как наиболее важного

источника пополнения зернового баланса.

На собрании партийного актива серьезное внимание было обращено на развитие животноводства и повышение его продуктивности. В частности, говорилось о том, что в колхозах района допущено сокращение общественного поголовья скота по сравнению с 1953 годом, надой молока на одну фуражную корову сейчас ниже, чем в 1953 году. В истекшем году сдано и продано государству значительно меньше мяса, чем в 1953 году. В ряде колхозов допускается падеж скота.

Все это говорит о том, что некоторые руководители МТС, колхозов, специалисты сельского хозяйства не принимают решительных мер в развитии животноводства и поднятие его производительности. Так, председатели колхозов имени Кирова тов. Родин, «Проектор» — тов. Мишин, имени 9-го января — тов. Ефанов и другие до сих пор не удовлетворительно осуществляют решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, допускают значительное отставание животноводства.

Не снимается ответственность за состояние дел в животноводстве с директорами МТС и старших зооветспециалистов.

Такой счет следует предъявить директору Чесноковской машинно-тракторной станции тов. Немазанному, который еще плохо интересуется делами животноводства. В колхозах зоны Чесноковской МТС низок надой молока, значителен падеж скота, многие животные заражены на кожными заболеваниями и инфекционными болезнями. Никаких мер здесь до сих пор не принимается к вывозке строительных материалов для возведения животноводческих помещений. Тов. Немазанский часто дает заверения об исправлении создавшегося положения, но не подкрепляет их практическими делами. Надо признать, что и секретарь райкома партии по зоне Чесноковской МТС тов. Пивоваров проявляет беспричинность в решении ряда вопросов, нетребователь к инструкторам райкома партии по этой зоне тт. Стрельникову и Чекрыжову, которые много времени просиживают в своих квартирах и по-серезному не занимаются делами в закрепленных за ними колхозах.

На собрании партийного актива серьезное внимание было обращено на развитие свиноводства. Сейчас поставлена задача увеличить производство свинины к 1960 году по сравнению с 1954 годом в два раза. Между тем, многие руководители колхозов не занимаются по-деловому развитием этой скоропелой отрасли животноводства, допускают разбазаривание свинопоголовья. Многие руководители колхозов пренебрежительно относятся также к птицеводству, считают его малодоходным, экономически невыгодным. Например, в колхозе имени 8-го марта, где председатель т. Ушев, яйценоскость кур крайне низкая. Необходимо покончить с пренебрежительным отношением к птицеводству и превратить эту отрасль в высокодоходную и рентабельную.

Как в докладе тов. Лосева, так и в выступлениях указывалось на то, что при разработке практических мероприятий по увеличению продукции животноводства необходимо обратить серьезное

внимание на дальнейшее увеличение производства зерна, картофеля, кормовых культур, расширить посевы кукурузы, так как без поднятия этих отраслей нельзя создать прочной кормовой базы.

На активе указывалось, что среди некоторых партийных руководителей ощущаются «гостевые» настроения. Так, длительное время идет разговор о переезде на усадьбу МТС тт. Пивоварова и Осокина, но они продолжают жить в городе. Иногда тов. Пивоваров допускает либерализм по отношению к некоторым нерадивым работникам. В частности, тов. Пивоваров сигнализирует о неправильном поведении директора МТС тов. Немазанного в РК КПСС, но сам лично не делает попыток воздействовать на него.

— Одобрения постановление яицкого Пленума ЦК КПСС, — сказал председатель колхоза «Красная звезда» тов. Кулебакин, — труженики артели взяли на себя новые повышенные обязательства — надоить от каждой фуражной коровы 2000 литров молока. С кормами у нас обстоит дело неплохо, что, безусловно, положительно отражается на увеличении надоя молока. Но вот хороших помещений у нас нет и их надо строить.

Далее тов. Кулебакин сказал, что руководители МТС и специалисты сельского хозяйства должны оказать колхозу серьезную помощь при составлении мероприятий, направленных на осуществление задач яицкого Пленума ЦК КПСС, на подъем земледелия и животноводства.

Тов. Седлов говорил о том, что в колхозе им. Свердлова кормовая база улучшилась, повысился надой молока. Но все это еще далеко не отвечает требованиям крутое подъема животноводства. Нам предстоит увеличить маточное поголовье в два раза и поднять продуктивность животных на 50 процентов. Большие задачи возлагаются на тружеников нашей артели по увеличению площадей под зерновые культуры. Для этого нам необходимо трудиться в полную меру сил. Хотелось бы, чтобы машино-тракторная станция усилила нам помочь.

Инструктор РК КПСС тов. Назаров в своем выступлении остановился на том, что некоторые руководители МТС и инструкторы райкома партии больше говорят о помощи колхозам, чем ее оказывают. Вот взять к примеру колхоз им. XIX партсъезда, который располагает большими возможностями для поднятия всех отраслей сельскохозяйственного производства. Но надолго здесь низкие, животных плохо кормят, корма вывозятся неудовлетворительно. Затем тов. Назаров обратил внимание на то, чтобы инструкторы чаще созывали для обмена опытом, чтобы райком партии постоянно учил их методам партийной работы.

Директор Камышинской семилетней школы тов. Хорошилова в своем выступлении отметила, что специалистам сельского хозяйства МТС следует чаще вывать на местах, глубже вникать в дела на животноводческих и молочно-товарных фермах.

В прениях также выступили тт. Марусин, Ломов и другие — всего 12 человек.

Собрание партийного актива района приняло постановление, направленное на неуклонное выполнение исторических решений яицкого Пленума ЦК КПСС, на дальнейший подъем земледелия и животноводства.

Смотр народных дарований

Придавая большое значение развитию самодеятельного хорового и песенного творчества, как одному из важнейших средств коммунистического воспитания широких слоев населения, отдел культуры райисполкома проводит 6-го марта 1955 года в зале заседаний райисполкома районный смотр хоровых коллективов.

В смотре принимают участие до 20 хоровых коллективов и столько же вокалистов.

После смотра из лучших номеров хоровых коллективов и вокалистов будет дан заключительный концерт.

Лучшие коллективы и солисты будут премированы грамотами исполкома районного Совета.

В. ВАГРАМОВ,
инспектор отдела культуры
райисполкома.

Учителя в селе

Под руководством партийных организаций в период подготовки к выборам силами интеллигенции сел в нашем районе проведена большая агитационно-пропагандистская и культурно-массовая работа.

Среди лучших коллективов надо отметить коллектив учителей Красноярской семилетней школы.

Здесь учителя стали во главе культурно-массовой работы. Проводили лекции, доклады, сумели привлечь к участию в художественной самодеятельности многих колхозников.

Активное участие в общественной жизни принимает пионервожатая Софья Бакулина. Она является художественным руководителем самодеятельного коллектива клуба колхоза «Искра», агитатором, в предвыборной

кампании была членом участковой избирательной комиссии.

Деятельно участвуют в культурно-массовой работе учителя тт. Платунов, Свищев, Доставалова и другие. Тов. Платунов часто выступает с лекциями, тт. Свищев и Доставалова — члены самодеятельного коллектива.

Все концерты здесь тщательно подготовляются и хорошо исполняются.

23 февраля, отмечая день Советской Армии и Военно-Морского Флота, участники самодеятельности выступили перед колхозниками с тематическим концертом.

Коллектив самодеятельности сейчас подготовил новую концертную программу, с которой выступит на районном смотре.

В. КАРМАНОВ.

Улучшить бытовые условия механизаторов

Многие механизаторы Чесноковской МТС, семьи которых живут не в Демьяновке, временно размещаются в общежитии, которое расположено недалеко от центральной усадьбы машинно-тракторной станции. Известно, что в этом году они неплохо потрудились на ремонте сельскохозяйственных машин. Недавно они, например, закончили ремонт тракторов. Успешно ведут сейчас ремонт сельхозинвентаря — плугов, сеялок, культиваторов и других.

Но руководители МТС мало обращают внимание на бытовые нужды ремонтников. В сравнительно небольших 2-х комнатах живут 30 человек. Здесь нет вешалок, отсутствует специальное помещение для хранения

спецодежды, она развесивается на спинах коеок.

Стол в общежитии выглядит так, как верстак в мастерской МТС, пол редко когда моется. Бани или душа здесь нет. Обед себе механизаторы готовят на печке, прямо в этом же помещении. Посуды не хватает.

Руководители МТС не бывают в этом общежитии и не знают, в каких условиях живут рабочие, если и знают, то не стремятся их улучшать. Ко всему этому следует добавить, что в общежитии слабо ведется культурно-массовая работа. Здесь нет настольных игр, свежих газет и журналов. Редко также для механизаторов проводятся беседы и читки лекций.

А. ГРИБОВСКАЯ.

Чутько относиться к запросам покупателей

На днях в Драченинском сельпо состоялась конференция пайщиков, на которой был заслушан доклад о работе правления сельпо за 1954 год. План тов. Риброва о выполнении, а по некоторым видам товаров и перевыполнен. Но, несмотря на это, в работе правления сельпо имеется и ряд серьезных недостатков.

Выступившие на конференции критиковали заместителя пред-

седателя сельпо тов. Рюмина и бухгалтера Есаурова за то, что они, не являясь пайщиками сельпо, всегда покупают здесь дефицитные товары, в то время, когда пайщики этих товаров не видят.

Участники конференции потребовали от сельпо упорядочить продажу товаров, чутко относиться к запросам покупателей.

А. ВОРОПАЕВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Навести порядок в Драченинском сельпо“

Под таким заголовком в нашей газете № 6 от 14 января была помещена заметка, в которой говорилось о том, что заведующий сельским магазином тов. Кулебакин неправильно распределял товары по магазинам. Как сообщил в редакцию заведующий торговым отделом райпотребсоюза тов. Ромашов, факты, отмеченные в заметке, подтверждены. На тов. Кулебакина наложено административное взыскание — выговор.

Боевая программа наших действий

Труженики колхоза имени Свердлова намечают пути дальнейшего подъема артельного производства

Прошедший в январе этого года Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза подвел итоги борьбы советского народа за претворение в жизнь решений съезда Тагильского, Февральско-марковского и Июньского Пленумов ЦК КПСС и наметил грандиозную программу дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства.

В своем постановлении «Об увеличении производства продуктов животноводства» январский Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками сельского хозяйства, перед всем советским народом задачу: в ближайшие 5—6 лет добиться, путем роста поголовья скота и повышения его продуктивности, увеличения производства продуктов животноводства в два—два с лишним раза. Пленум ЦК КПСС наметил конкретные пути дальнейшего подъема общественного животноводства.

Эти исторические решения, являющиеся новым свидетельством повседневной работы партии и правительства о подъеме всех отраслей колхозного и совхозного производства, о повышении культурного уровня и материального

благосостояния тружеников колхозной деревни, нашли горячее одобрение и восхищены хлеборобами и механизаторами нашего района, как и всем советским народом. Так боевая программа действий.

Руководствуясь постановлением Январского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы нашего района вскрывают неиспользованные резервы, выискивают пути резкого подъема общественного хозяйства и, в частности, одной из главнейших его отраслей — животноводства. Повсеместно начата разработка мероприятий по крутому подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства на ближайшие пять—шесть лет. В ряде хозяйств эта работа уже закончена и начата обсуждение проектов мероприятий на партийных, общих колхозных и рабочих собраниях. Одними из первых закончили разработку этих мероприятий в сельскохозяйственной артели имени Свердлова.

Ниже мы публикуем краткое изложение мероприятий, намеченных на 1955—1960 годы тружениками этого колхоза.

Мероприятия по увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности

Исходя из того, что успешное выполнение задачи — увеличить в ближайшие пять—шесть лет производство продуктов животноводства в два—два с лишним раза — во многом зависит от наличия скота и его продуктивности, труженики колхоза имени Свердлова решили увеличить поголовье скота и птицы к 1960 году в следующих размерах:

Крупного рогатого скота — с 705 до 900 голов, в том числе коров — с 277 до 400; свиней — с 441 до 800, в том числе, свиноматок — со 100 до 120; овец — с 649 до 1100, в том числе, овцеводов — с 402 до 650 голов; кур — с 700 до 2500 штук.

Это увеличение поголовья скота и птицы будет идти за счет увеличения выхода молодняка, его умелого содержания и кормления. Так, если в 1954 году в колхозе было получено от 100 коров 80 телят, от 100 овцеводов — 90 ягнят и от каждой свиноматки по 9 поросенок в год, то к 1960 году труженики намечают получить и полностью сохранить от 100 коров — 90 телят, от 100 овцеводов — 110 ягнят и от каждой свиноматки по 14 поросенок.

Таким образом, общее поголовье скота в колхозе, не считая лошадей, увеличится за ближайшие пять лет более чем на тысячу голов, в том числе, маточное поголовье — на 391 голову.

Значительно увеличится и количество птицы. Если в 1954 году в колхозе насчитывалось 700 кур, то к 1960 году их будет не менее 2500.

В мероприятиях предусмотрены значительный рост продуктивности животноводства. Так, решено увеличить надои молока с 16,5 центнера на фуражную корову в 1954 году до 25 центнеров к 1960 году, настриг

естественных сенокосных угодий сена 9 тысяч и силоса 4,4 тысячи центнеров, за счет посева: сена — 16 тысяч и силоса — 20 тысяч центнеров, в том числе, из кукурузной зеленой массы — 4500 центнеров, кормовых корнеплодов — 2000 центнеров, картофеля на корм 4800 и концентратов 7800 центнеров. Это в значительной мере превышает кормовую базу 1954 года.

К 1960 году колхозу необходимо будет иметь, исходя из потребностей планируемого поголовья скота: сена — 33560 центнеров, соломы — 31500 центнеров, силоса — 31500 центнеров, корнеплодов — 7690 центнеров, картофеля 8100 центнеров и концентратов более 10200 центнеров.

Имеющиеся в настоящее время в колхозе естественные сенокосные и пастбищные угодия даже при их улучшении ни в коей мере не могут удовлетворить этих потребностей. Поэтому основное внимание в вопросе кормодобычиания отводится производству

сейных однолетних и многолетних трав на сено и силос.

В 1954 году под сейными травами было занято 200 гектаров. В 1955 году под травами отводится 600 гектаров. К 1960 году площадь под травами будет доведена до 1600 гектаров. Часть из этих трав пойдет под выпас и на семенные цели и большая доля на производство сена. Увеличение производства сочных кормов — силосных культур, картофеля и корнеплодов — должно пойти не только по линии повышения их урожайности за счет внедрения передовой агротехники, но и путем постепенного увеличения посевых площадей под эти культуры. К 1960 году колхоз будет сеять не менее 100 гектаров силосных культур, в том числе 50 гектаров кукурузы, 38 гектаров кормовых корнеплодов. Площадь под картофелем увеличится за это время до 145 гектаров. Большая доля этого картофеля пойдет также на пополнение кормового баланса колхоза.

Имеющиеся в настоящем времени в колхозе естественные сенокосные и пастбищные угодия даже при их улучшении ни в коей мере не могут удовлетворить этих потребностей. Поэтому основное внимание в вопросе кормодобычиания отводится производству

Увеличение производства зерна — резерв подъема животноводства

Январский Пленум Центрального Комитета нашей партии указал, что «задачи значительного увеличения производства продуктов животноводства для удовлетворения растущих потребностей населения нельзя решить без дальнейшего крутого подъема зернового хозяйства, являющегося основой всего сельскохозяйственного производства». Пленум ЦК КПСС указывает, что дальнейшее увеличение производства зерна является решающим условием подъема общественного животноводства.

В решениях январского Пленума ЦК КПСС поставлена в связи с этим перед тружениками социалистического сельского хозяйства задача: в ближайшие пять—шесть лет довести валовой сбор зерна по стране до 10 миллиардов пудов в год. Осуществление этой задачи позволяет нашему государству не только в достатке удовлетворить потребности населения в хлебе, создать необходимые фонды и расширить торговлю хлебом с зарубежными странами, но и выделять ежегодно для нужд животноводства не менее 4 миллиардов пудов зерна.

Согласно этих мероприятий, появление валового сбора зерна будет идти по линии дальнейшей механизации полевых работ, растущей технической оснащенности, решено в ближайшие годы сократить сроки уборки зерновых культур до 18—20 рабочих дней. Большое значение хлеборобы колхоза придают внедрению передовых способов сева. Шпеница, рожь, овес, ячмень и другие культуры будут уже в этом году высеваться только узкорядным и перекрестным способом.

В целях подъема урожайности всех сельскохозяйственных культур предусмотрено, не менять границ введенных севооборотов, организовать более правильное чередование и размещение культур по лучшим предшественникам. Так, из севооборота 1 полеводческой бригады, поля которой тянутся по безлесной гриве, полностью изымаются многолетние

травы, дающие на протяжении последних пяти лет исключительно низкие урожаи. Вместо них здесь будут высеваться однолетние травы. Многолетние травы будут возделываться в бригаде № 4, поля которой размещаются в залесенной местности.

Для создания прочной кормовой базы в колхозе к 1960 году будет полностью освоен прифермский шестипольный севооборот общей площадью 828 га.

Колхозное строительство

Учитывая значительный прирост поголовья скота, труженики колхоза имени Свердлова решили построить к 1960 году дополнительно к существующим один типовой скотный двор на 204 головы, два телятника на 100 голов каждый, один свинарник на 50 свиноматок, две овчарни на 500 голов каждая, один птичник на 1.000 мест. За это же время будет сооружено три силосных траншеи на 700 тонн, пробита одна глубинная скважина и построено две плотины.

Значительное место в плане колхозного строительства отводится строительству жилого фонда, культурно-бытовых объектов. За пять лет в колхозе намечается построить не менее 50 домов для колхозников, конторы управления, гараж, клуб и детские ясли.

Подготовка кадров

Правление и партийная организация колхоза на протяжении ряда лет уделяют большое внимание подготовке квалифицированных кадров полеводов и животноводов. Только в прошлом году три члена этого колхоза окончили одногодичную школу полеводства и животноводства. Десятки колхозников и колхозниц получили свидетельства об окончании агрозоотехнических курсов. Многие получили дипломы мастеров сельского хозяйства первого, второго и третьего разрядов.

Два члена артели в настоящее время учатся в трехгодичной областной сельскохозяйственной школе.

Но задачи дальнейшего подъема всех отраслей колхозного производства требуют повседневного повышения деловой квалификации тружеников полей.

С этой целью в колхозе решено подготовить дополнительно к 1960 году не менее 80 мастеров сельского хозяйства первого разряда, 60 мастеров второго разряда и 30 мастеров третьего разряда. Кроме того предусмотрено послать за это время не менее пяти колхозников в трехгодичную областную сельскохозяйственную школу.

Осуществление намеченных практических мероприятий позволит еще выше поднять экономическую мощь артельного хозяйства, повысить культурный уровень и материальное благосостояние каждого колхозника, внести достойный вклад в дело претворения в жизнь грандиозной программы, намеченной январским Пленумом Центрального Комитета КПСС по дальнейшему подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Создание прочной кормовой базы

Успешное осуществление мероприятий, направленных на увеличение поголовья общественного животноводства и повышение его продуктивности до уровня требований январского Пленума ЦК

КПСС немыслимо без создания прочной кормовой базы.

Исходя из потребностей животноводства, труженики сельхозартели имени Свердлова решили

заготовить в этом году за счет

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Успехи сельскохозяйственных кооперативов Чехословакии

Колхозники сельскохозяйственной артели имени И. В. Сталина, Ужгородского района, Закарпатской области, Украинской ССР, получили письмо от членов единого сельскохозяйственного кооператива села Вельке Залужице, Михаловского района, Чехословацкой Республики. Чехословацкие крестьяне писали советским друзьям о своих первых успехах, достигнутых в развитии общественного хозяйства. Вельке Залужицкий сельскохозяйственный кооператив завоевал репутацию передового хозяйства. В прошлом году, несмотря на неблагоприятно сложившиеся метеорологические условия, кооператив собрал в среднем с каждого гектара по 21,8 центнера пшеницы. За последние два года в кооперативе созданы молочная и свиноводческая фермы, птицеферма, построены три свинарника, коровник и другие производственные помещения. Продуктивность животноводства намного выше, чем в единичных хозяйствах.

Об успехах этого кооператива узнали жители деревни Винне. Они убедились, что коллективный труд несет более зажиточную и культурную жизнь, и тоже основали единый сельскохозяйственный кооператив.

Успехи кооператива села Вельке Залужице не являются исключением. В Чехословакии есть немало других кооперативов, добившихся еще более высоких урожаев зерновых культур и больших достижений в развитии животноводства.

Итоги минувшего года радуют чехословацкого крестьянинаН. Они знаменуют собой дальнешее организационно-хозяйственное укрепление кооперативного сельского хозяйства республики. В результате применения передовой агротехники и внедрения советского опыта урожай зерновых, овощных и других культур на полях сельскохозяйственных кооперативов значительно выше, нежели на нивах единичников.

Вот один из примеров. У крестьян-единоличников села Гадовцы, Комарненского района, самый высокий урожай пшеницы в прошлом году составил 16 центнеров с гектара, ячменя — 17 центнеров, овса — 14 центнеров. А сельскохозяйственный кооператив, организованный в этом селе, на одной и той же земле, в одинаковых климатических условиях, собрал пшеницы по 24 центнера с гектара, ячменя — по 28 центнеров, овса — по 20 центнеров.

В целом по Словакии урожай в единичных сельскохозяйственных кооперативах, по сообщению братиславской газеты «Правда», оказался выше по сравнению с единичным сектором: по пшенице — в два с половиной раза, по рису — более чем в полтора раза, по овсу — более чем в два с половиной раза.

Показательно, что хороших результатов добились не только старые сельскохозяйственные кооперативы, но и недавно организованные.

Что обеспечивает успех чехо-

словакским сельскохозяйственным кооперативам? Ответ на этот вопрос дают в своем письме к украинским колхозникам крестьяне Вельке Залужицкого сельскохозяйственного кооператива.

Большинство трудоемких работ в этом кооперативе выполняет Михаловская МТС. Именно механизация в производстве позволяет повышать урожайность сельскохозяйственных культур. Большую пользу чехословацким крестьянам приносит опыт советских колхозов, передовиков сельского хозяйства, который они всегда внимательно изучают.

Успехи кооперативного сельского хозяйства Чехословакии служат убедительным примером преимущества коллективного труда. Крестьяне-единоличники, сравнивая результаты своего труда с результатами труда членов сельскохозяйственных кооперативов, на деле убеждаются в неизмеримых преимуществах социалистической формы сельскохозяйственного производства. Они видят, что крупное кооперативное сельскохозяйственное производство обеспечивает неуклонное повышение жизненного уровня крестьянинов.

В минувшем году члены многих сельскохозяйственных кооперативов заработали на трудах такое количество хлеба и других продуктов, какого они никогда не получали в индивидуальном хозяйстве. Например, член кооператива Масны из Недановиц, Партизанского района, получил одного только зерна 22,5 центнера, братьям Гамбалковым из Польнокесовского сельскохозяйственного кооператива выдано на трудодни 29 центнеров зерна и много других продуктов. Член Тоньского сельскохозяйственного кооператива Чаловского района Коломан Надль получил в прошлом году 16 центнеров пшеницы, 7,3 центнера ячменя, 1,280 литров молока, а также 6,4 центнера клевера, 23 центнера силоса и 12,8 центнера ячменной соломы для личного скота.

Так же как и советские колхозники, члены чехословацких сельскохозяйственных кооперативов, помимо натуральной оплаты, получают за свой труд денежное вознаграждение. С ростом и укреплением общественного хозяйства увеличивается и оплата труда деньгами. В 1951 году средняя выдача на трудодень в сельскохозяйственных кооперативах Оломоуцкой области составляла всего 3,2 кроны, а в минувшем году возросла до 17 крон. В целом ряде кооперативов выдача на трудодень составила 30 и более крон.

Все более убеждаясь в преимуществах крупного кооперативного сельского хозяйства перед мелким, индивидуальным, крестьяне-единоличники на добровольных началах создают новые кооперативные сельские хозяйства, вступают в существующие кооперативы. Чехословацкий крестьянин видит, какие перспективы открывает перед ним народно-демократический строй.

Г. ПАНТЮШЕНКО.

Что обеспечивает успех чехо-

Международный обзор

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ

С каждым днем народы всех стран усиливают борьбу против угрозы атомной войны, открыто подготавляемой агрессивными кругами западных держав, прежде всего США. Этой борьбой охвачены многие миллионы людей земного шара. Они настоятельно требуют уничтожения атомного оружия и немедленного прекращения его производства.

С огромным удовлетворением и интересом мировая общественность встретила Заявление Советского правительства от 18 февраля, сделанное в связи с началом работы Подкомитета Комиссии ООН по разоружению. В этом заявлении вновь подтверждена неизменная и принципиальная позиция Советского Союза по вопросам атомного оружия и сокращения вооружений. В дополнение к предложениям, сделанным советской делегацией на IX сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Советское правительство внесло новые предложения, предусматривающие принятие государствами следующих обязательств:

1. Уничтожить полностью имеющиеся у государств запасы атомного и водородного оружия с использованием атомных материалов исключительно в мирных целях.

2. Не увеличивать численности вооруженных сил и вооружений против уровня на 1 января 1955 года, а также не увеличивать ассоциированный на военные цели против их уровня в бюджете 1955 года.

Советское правительство выказалось за установление международного контроля над соблюдением указанных выше решений, а также за то, чтобы еще в 1955 году Организация Объединенных Наций созвала всемирную конференцию по всеобщему сокращению вооружений и запрещению атомного оружия.

Многочисленные отклики зарубежной прессы на ясные и четкие предложения Советского правительства свидетельствуют о том, что они нашли горячую поддержку у всех, кто искренне стремится к подлинному миру и безопасности народов. Между тем народы кровно заинтересованы в укреплении мира и имеют полную возможность не допустить новой войны. В этих условиях особенно актуален призыв Декларации Верховного Совета СССР к парламентам всех других государств об усилении борьбы против угрозы войны, за сохранение и упрочение мира.

сматривающих возрождение германского милитаризма.

Еще и еще раз подтверждается очевидная истинность, что сопротивление реакционных кругов США и других западных держав препятствует положительному решению проблемы запрещения атомного оружия, являющегося в руках заокеанских милитаристов, как об этом пишет газета «Нью-Йорк таймс», «главным средством устрашения». Заправляемые Северо-атлантическим блоком не хотят пойти на запрещение оружия массового уничтожения потому, что в их представлении атомная и водородная бомбы нужны им, чтобы осуществлять свою пресловутую политику «с позиции силы».

В свете этих фактов не трудно понять, в каких целях правящие круги США форсируют производство атомного и водородного оружия, создают в Западной Европе и во многих других странах атомные базы. После окончания второй мировой войны, сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, американские войска расположились повсюду — от Карибского моря до Европы, от Среднего Востока и средиземной зоны до Дальнего Востока и по остроям Тихого океана. Из официальных источников, продолжает тот же корреспондент, стало известно, что за пределами США находятся 1.370 тысяч американских солдат с полным боевым снаряжением.

Не интересам мира служит также принятые недавно английским правительством решения о производстве водородных бомб.

Происки американских империалистов и их партнеров по агрессивным блокам еще и еще раз напоминают о своевременности и важности положений, содержащихся в Декларации Верховного Совета СССР от 9 февраля 1955 г.

В Европе и Азии, а также в других районах мира создается обстановка, которая, как указывается в Декларации, во многом усиливает напряженность международных отношений и угрозу безопасности народов. Между тем народы кровно заинтересованы в укреплении мира и имеют полную возможность не допустить новой войны. В этих условиях особенно актуален призыв Декларации Верховного Совета СССР к парламентам всех других государств об усилении борьбы против угрозы войны, за сохранение и упрочение мира.

СЛОВОР В БАНГКОКЕ

В течение трех дней (с 23 по 25 февраля) в столице Таиланда Бангкоке происходило совещание стран — участниц договора о так называемой «обороне Юго-Восточной Азии» (СЕАТО).

Как известно, этот агрессивный блок колониальных держав и их марionеток в Юго-Восточной Азии был создан по инициативе и под давлением США в Маниле в сентябре 1954 года. Его участниками являются Соединенные Штаты, Англия, Франция, Австралия, Новая Зеландия, Пакистан, Таиланд и Филиппины. В работе бангкокского совещания, проходившего при закрытых дверях, приняли участие министры иностранных дел указанных государств, а также высокопоставленные военные деятели.

Из сообщений зарубежной печати видно, что на совещании в Бангкоке, призванном, по замыслам Вашингтона, претворить в жизнь военные планы, предусмотренные манильским договором, важнейшее место заняли вопросы, связанные с созданием «мобильных вооруженных сил»,

которые США намерены использовать для подготовки новых военных авантюр, направленных против народов Азии, борющихся за национальную независимость. Именно с этой целью американский адмирал Редфорд совершил перед совещанием обезды военных баз США, расположенных на территории некоторых стран Азии. Он побывал, в частности, в Пакистане, Таиланде, Южном Вьетнаме, в Японии и на Филиппинах. Во время этого тура Редфорд вели переговоры с представителями военных штабов по вопросу об использовании людских и материальных ресурсов азиатских стран в интересах американской агрессивной политики в Азии.

Приготовления Редфорда к бангкокскому совещанию позволили участникам его сравнительно быстро прийти к соглашению по вопросам, касающимся выработки планов создания агрессивного военного аппарата СЕАТО, именуемых «планами обороны против коммунизма». Вашингтонские и лондонские журналисты сообщают, что собравшиеся на совещание в Бангкоке министры иностранных дел достигли договоренности «о задачах военной группы». Тем самым иностранная печать опровергла попытки государственного секретаря США Даллеса замаскировать агрессивную военную сущность переговоров в Бангкоке. Переговоры эти касались военных приготовлений и раньше всего были направлены на срыв Женевских соглашений.

Женевские соглашения, как известно, запрещают странам Индо-Китая (Вьетнаму, Лаосу и Камбодже) участвовать в военных группировках. Между тем переговоры в Бангкоке предусматривали вовлечение южной части Вьетнама, Лаоса и Камбоджи в агрессивный манильский пакт.

С другой стороны, говорят в Бангкоке явно направлены против Китайской Народной Республики, а также против Индии, Бирмы, Индонезии, Цейлона. Мероприятия по усилению военных приготовлений в Юго-Восточной Азии, разработанные в Бангкоке, предусматривают, с одной стороны, поддержку агрессивных действий США в районе Тайваня, а с другой — нахождение на Индию, Бирму, Индонезию и Цейлон с целью принудить их пересмотреть свое отрицательное отношение к СЕАТО.

Иностранные корреспонденты не могут скрыть того обстоятельства, что бангкокское совещание, несмотря на показное единодушие участников, проходило в обстановке острых разногласий.

Хотя переговоры на нем велись за плотно закрытыми дверями, тем не менее стало известно, что между Англией, Францией и США не было единогласия в подходе к вопросам политики в Юго-Восточной Азии. Газета «Нью-Йорк таймс» отметила в связи с этим, что Англия, Франция и США имеют разные интересы как в Индо-Китае так и во всей Азии.

Совещание в Бангкоке и принятые им решения являются продолжением той агрессивной политики, которую осуществляют правящие круги США в Юго-Восточной Азии. В Бангкоке, по выражению одной из китайских газет, «зародилась новая серьезная угроза миру на Дальнем Востоке и все миролюбивые народы должны повысить свою бдительность, пристально следить за происшествиями САШ и их сторонниками».

Н. ЗАХАРОВ.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50,

зам. редактора 1-35, (1 зв.).

отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15356

Заказ № 973 Тираж 3000